[MamsaTka yyauierocs S kjiacca
CBoiicTBa CJIOKEHHS M BBIYUTAHUS HATYPAJIbHBIX YHCE]
1. nepemecmumenvuoe: a + b=>5b + a

2. couemamenvhoe: a+(b+c)=@+b)+c=a+b+c
3. cnoocenue c nynem: a+0=0+a=a
4. sbruumanue cymmol uz yucia:. a — (b +c¢) =a-b-c

5. ebiuumanue yucna uz cymmol.
(@a+b)—c=a+b-c),ecub>c
(@a+b)—c=(a-c)+b ecua>c

6. sbiuumanue ¢ nyrem: a—0=a;a—a =0

CBoiicTBa YMHOKEHHUS U eJIeHHs] HATYPAJbHBIX YHCe
1. nepemecmumenvrnoe: a b ="b -a

2. couemamenvroe: a*(b-c)=(@-b)-c=a-b-c=abc
3. ymHoxcenue Ha eouHuyy: a*1=1-a=a
4. ymuoocenue na Honv: a0 =0+a =0

5. pacnpedenumenvhoe c60UCME0 YMHONCEHUSL OMHOCUMENbHO CILONCEHUSL.
(a+b)c=ac+ bc

6. pacnpedenumenvroe c60UCME0 YMHONCEHUSL OMHOCUMENbHO BbIYUMAHUSL.
(@a=Db)c=ac-bc

Eannunsl AJIHBI

1em =10 mm 10om=10cm =100 mm

1m=100m =100 cm = 1000 rm

1xm =1000m=100000m = 100000 cm =1 000 000 rm
EauHunel Maccel

1xke=1000e 1y =100xke=1000002 1m =10y = 1000 xe = 1000002
Eanaunel miomagu

1 cm2 =100 mm2; 1 om2=100 cm2= 10 000 rem2

1 m2 =100 om2=10 000 cm2=1 000 000 rm2

1 xm2=100 2a =10 000 ¢ = 1 000 000 2= 100 000 000 Om2

1a =100 m2=10 000 om2=1 000 000 cm2
12a=100a=10000.m2= 1000 000 om2

@ opMyJibl IBHKEHUSI

S=V+, V=S:t, t=SV; S — paccToaHue, V- cKopocTb, t- Bpems

O6bIKHOBEHHbIe apobu

a
b OOBIKHOBEHHAsI IPOOBH,

B KOTOpOii @ — Yyucnumens, b — 3HameHamens, b # 0.

1 1 1 3

5~ MIOJIOBUHA;  — — TPETh; - — YETBEPTH; 2 — TPH YCTBEPTH U T.1.
o a 5

Ecnu B 00ObIKHOBEHHOI Jpo0OH 5 ra< b To Takas npo6s — MpaeunbHas ( 5)

3 7
a>bwuma=>b , 1o Takas npods — HenpaeunbHasa ( 5 W o )

[paBuibHas qpoOs MEHbWe 1, a HenpaBuiIbHas Jpoos 6osbwe 1,
WK PaeHa 1, eciiv 4nuciuTesb U 3HaMeHaTell- 0OUHaKoe8hble.

JeiicTBHSA ¢ 1eCATUYHBIMH JPOOSIMU

YTOoOBI CJI0KUTH (BBIYECTH) IECATHIHBIC TPOOH, HY)KHO:

1) ypaBHATH B 3THUX OPOOSIX KOIWIECTBO 3HAKOB ITOCIIE 3AISTOMN;

2) 3amucaTh UX APYT MO APYTrOM Tak, YTOOHI 3amsTast Oblja 3armrcana 1oy 3amsToi;
3) BBINIOJIHUTH CII0KEeHHUE (BBIYMTAHKE), HE 0Opalas BHUMaHUs Ha 3aIsTYIO;

4) MOCTaBUThH B OTBETE 3aISITYO MMOJ 3aISITON B JAHHBIX JAPOOSIX.

OECATUYHBIE OPOBM
CnoxeHue ¥ BblYUTaHHe.

Heucmeue Mpumepsbi
12,8+5,263=12,800+5,263=18,063
i 3 3 3 3

Cnoxenve | 12,800

18,06 3

12,8-5,263=12,800-5,
1 3 3

263=7,537
3 3
Boiumtanne, 12,800

7,537

YToOBl yMHOKUTH JACCATHUHYIO APOOb HA HATYpaIbHOE YUCIIO, HAJO:
1) yYMHOXHTB €€ Ha 3TO 4UCII0, He 00palias BHUMaHUS Ha 3aITyIO

2) B MMOJIYYCHHOM IIPOU3BCACHUN OTACINTDL 3aIIITON CTOJIBLKO I_II/I(bp CIIpaBa, CKOJIbKO UX

OTJIEJICHO 3aIISITON B IECATHYHOU JPOOH.

Navowenue decamuinoitdpobu na Nanowenue decamusnoicdpodu wa
HAMYNETBIOF NUC L0 decamuoyo dpods

la& X 1’&

12 24

. 366 . 4852
183 2426

2196 29112

Yyurenr matematruku u uHGopmaruku OBcsaaukoBa E.JI. MBOY «Kpyrosipckas COLL», Hazaposckoro paiiona, KpacHosipckoro kpasi.



UTo0b!I pa3neanTh JICCATUYHYIO TPO0h HA HATYPAITLHOE YHCIIO0, HAJO:
1) pa3genauTh qpoOb Ha 3TO YKCIIO, HE OOpallasi BHUMAaHUS Ha 3aIlATYIO;
2) MOCTaBUTh B YaCTHOM 3aIlSATYIO, KOTJIa KOHYUTCS JICJICHUE 1IeJI0N YacTH;

1)12,096: 2,24 =1209,6 : 224 = 5,4

12096 l:;%

896
~896
0
2)4.5: 0,125 =4500: 125 = 36

Ecnu nenas yacTs MeHblIle JETUTENS, TO YACTHOE HAYUHACTCSI C HYJIS LETIBIX.

UToOBI MEPEMHOKUTD JIBE ACCITUYHBIE IPOOH, HAMO:

1) BBIIOTHUTH YMHOXKEHHE, He 00paliias BHUMAHUS Ha 3aIThIC;

2) OTIENHTH 3aIATON CTOJBKO NU(P CIIpaBa, CKOJIBKO UX CTOUT TOCJE 3ammiaToi B 000uX
MHOXKUTEJISIX BMECTE.

Ecnu B mpou3sBeneHny nojaydaeTcs MEHbIIEe TUQP, YeM HAI0 OTICIUTH 3aIlsTOH, TO
BIEpPEIH MUIIYT HYJIb MM HECKOJIBKO HYJICH.

UTo0Ob!l pa3neJuTh YUCIIO0 HA JECATHYHYIO IPOOb, HAJIO:

1) B 1eTMMOM U JIeMTENE IEPSHECTH 3aMATYIO BIIPABO Ha CTOJILKO IU(P, CKOIBKO UX
TOCJIE 3aMsITOM B JICTUTEIIC;

2) mocJe 3TOTO BHITIOTHUTH JIeJICHHE Ha HATYPAIbHOE YHCTIO.

IIpoueHTHI

Ilpoyenmom Ha3bIBAIOT OJIHY COTYIO YaCTh.

1) 1% ot 176 paBabr 176: 100 - 1 =17,6;

2) 12,5% ot 0,5 paBus1 0,5 : 100 - 12,5 = 0,0625;

3) 25% umcna paBHbI 17, 3HaUUT camo ymcno paBHo 100 :25 - 17 =68.

dopmynbl nnowaam, nepumerpa u obbvema

ITnomans nosepxHocTH | OopeM
[Mapannesemines 5=2ab+bc+ac)
Eya 5 =6a’

JmmEa Bcex pebep
V=abc P=4a+b+c)
F=a’ P=12a

KBAOPAT MNPAMOYTIONbHUK NPAMOYTONLHLIN
TPEYTOSIbHUK
a a
a b b
a
MepumeTp: MepumerTp:
P=4a P=2(a+Db) Nnowans:
al
Mnowane: Mnowanw: S= 2 a5
S=a? S=ab
KYbB NAPANIENENWNEQ
w ™ -
a a a b
O6vem: V = a° O6vem: V = abc
Mnowans NosepxHOCT!: Mnowans NOBEPXHOCTH:
S =6a? S =2(ab + ac + bc)
OKPYXHOCTb U KPYIT

OnuHa okpyxHocTh: C = 21tr = nd

2
Mnowans kpyra: S = ri= .%‘.

n=3,14

Yr.m)l, BHUABI YIJIOB

NPAMOIA yron Tynon yron

OCTPbIA yron

pasBepHyTbIi yron

Yuutens Marematuku u nadopmatuku OBcsaankoBa E.JI. MBOY «Kpytospckas COLLy», HazapoBckoro paiiona, KpacHospckoro kpasi.



